
CIQ SAINTE ANNE 13008 MARSEILLE 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ADMINISTRATION DU 18 MARS 2024 

Pour des raisons de disponibilité des locaux le CA du mois de mars a été décalé au 18 mars 2024 

La réunion débute à 18H. 

Sont présents membres du conseil d'administration: 

MM AILHAUD Jean, BERGE Philippe, BROSSIER Ghislaine, BRUSONE Monique, DARMON José, DERHILLE Gérard, 

GUIGONIS Marcelle, GUILHEM Claude, ILLY Colette, LELYTER Françoise, MISSUL Jean-Luc, QUIRICO Jean-Claude, 

SANCHEZ Mireille, SPIESSER André, VINCENT Jean-Marie 

Sont excusés membres du conseil d'administration: 

MM BELTRA Josette, BUSTI Paul, COMBALUZIER Viviane, GIANNONI Marc, GUYARD Nicole, MENARD Jean-Pierre, 

ZANONI Robert 

Sont également présents : 

Mesdames, messieurs: AIMAR Renée, BARRAL Marion, BASTARD Françoise, BASTARD Michel, BECK Solange, BELLET 

Claude, BERMOND Georges, BERNON Philippe, BREA Alex, BROSSIER Philippe, CICCARIELLO Michel, COSTAGLIOLI 

Fernande, CRISCUOLLO Gisèle, DESTRUEL Joséphine, OURLET Henri Philippe, FERRAN DES Brice, FERRAN DIS Elisabeth, 

HERVE Jacques, HUETTE Josette, ILGART Emmanuelle, MARTIN Elisabeth, MARTIN Gérard, MERIGON Sylvie, NEGRO 

Alain, NICOT René, OUAJJOU Annie, PARADIAN Jacques, PONZO PASCAL Michel, ROCHECOURT Willy, SACCHETTI 

Laure, SOUMIREU Bernard,, VIGUIER Jean-Luc 

Excusés: Mme LAMBERT, Mme COPET, Mr DRAPS 

Suite à diverses informations concernant le stationnement et la circulation du bd Barral prolongé, av des Colonnes, 

av Nicolas, av de Tourville, impasse des Bambous, Tse des Mameluks, av Dumas, il a été décidé de consacrer le début 

du CA à ce sujet. 

Les riverains de cette zone ont été invités à participer à ce CA. 

Le CIQ avait sollicité la métropole pour une explication du projet et pour recueillir les avis des habitantes et 

habitants. 

Mme VORTEMANN (chargée de mission cabinet de la présidente), Mr JONAS (directeur adjoint études, direction de 

l'aménagement de l'espace public, direction de pôle voierie espace public) ont répondu favorablement et sont 

vivement remercié pour leur présence. 

Mme VORTEMANN précise le rôle de la métropole et précise également que la métropole est présente pour 

connaître les questions, remarques etc ... concernant les aménagements potentiels concernant le stationnement et 

la circulation. 

Mme VORTEMANN souligne qu'à ce jour aucun arrêté venant de la mairie n'est parvenu à la métropole. 

Il s'agit bien ici de réflexion et de concertation souhaitée par le CIQ. 



Mr JONAS présente un plan général et explique les différentes options pour chaque rue et pour la zone. 

De nombreux échanges avec la salle permettent de mesurer les inquiétudes des riverains par rapport à ce projet. 
Bien évidemment les avis sont partagés et il est décidé que le CIQ procède de nouveau à une consultation avec les 

riverains. 

Cette question a été débattue de 18H00 à 19H15, et les habitants concernés ont quitté la séance à l'issue de ce 

débat. 

Le CIQ a remercié de nouveau Mme VORTEMANN et Mr JONAS pour leur venue à ce CA et pour l'ensemble de leurs 

interventions. 

Le CIQ informera bien évidemment la métropole des suites de la nouvelle consultation. 

MAIL ADRESSE AUX RIVERAINS : 
Bonjour à toutes et à tous, 
Suite à notre réunion du 18 mars 2024 au CIQ nous avons donc décidé de faire de nouveau le point avec les riverains 
du bd Barral prolongé, de /'av des colonnes, de /'av Nicolas, de /'av de Tourville, de l'impasse des bambous, de la 
traverse des Mameluks (côté Tourville et colonnes). 
Comme cela nous a été souligné par les services de la métropole, le sujet n'a pas encore fait l'objet d'un arrêté de la 
part de la mairie et donc celui-ci est en attente. 
Nous avons donc un peu de temps devant nous, comme cela nous a été précisé par les services de la métropole, pour 
faire remonter les souhaits des habitants. 
Nous avions émis trois propositions après notre Conseil d'Administration du 04/02/2024 (avec la présence de 
riverains) puis d'autres interventions encore. 
Il convient cependant de faire de nouveau un point en vous demandant de bien vouloir répondre aux questions ci 
dessous en indiquant toutes vos coordonnées (adresse /mail/ tel}: 
Une toute première question : les riverains ne veulent pas de modification pour l'ensemble de la zone précitée oui 
non ? 
En cas de réponse oui à la question précédente les questions suivantes peuvent malgré tout être posées du fait que 
les aménagements seraient imposés, et donc il s'agirait alors d'émettre des avis sur le projet. 
Autres questions concernant le projet (questions les plus importantes qui vont de fait appeler à décider des pistes 
vélos, de la signalisation, des carrefours, aménagements, zone à 30Km/h etc ... par la suite) : 
1 - Mettre le bd Barral prolongé en sens unique de Tourville à angle avec Dumas/Clot Bey et donc création d'un 
stationnement sur chaussée : oui non ? 
2 - Inverser le sens de circulation sur /'av Nicolas avec stationnement sur chaussée : oui non ? 
3 - Mettre /'av des Colonnes en sens unique (de barrai prolongé vers Tourville/mameluks) oui non ? (attention 
cependant au fait que cette intervention pourrait obligatoirement modifier le stationnement par la réalisation d'un 
stationnement sur chaussée, et donc une suppression de places conséquente) 
4 - Maintien en l'état pour l'impasse des bambous 
Le CIQ va, en recueillant l'avis des riverains, soutenir auprès de la mairie les souhaits exprimés. 
Il est important d'avoir le maximum de réponses, aussi merci par avance à toutes les personnes qui nous ont 
communiqués leur mail de bien vouloir diffuser largement auprès du voisinage. 
N'hésitez pas à nous faire de vos remarques etc ... 
Nous vous adressons en pièce jointe divers courriers qui vous permettront de faire un point sur le sujet. 
Cordialement 
Le président du CIQ Ste Anne 
G. DERHILLE 
NB : Nous n'oublions pas le suivi concernant l'avenue Dumas (recréer du stationnement) qui fait l'objet notamment 
de propositions du collectif des commerçant 



A partir de 19h15 le CA a repris l'ordre du jour: 

1 - OAP Michelet Sainte Anne : 
G. DERHILLE informe le CA qu'après renseignement pris auprès de la métropole, le PLUI (modification N°3) ne sera 

connu que le 18 avril 2024 et que par la suite un contrôle de conformité sera effectué par la préfecture. 

Ceci nous amènera vraisemblablement vers la fin avril pour pouvoir étudier le PLUI et notamment les demandes, 

remarques etc ... exprimées par le groupe urbanisme du CIQconcernant l'OAP. 

Le CIQ informe que dès la connaissance du PLUI (modification N°3) le groupe urbanisme sera réuni pour étudier tous 

les aspects. 

Les adhérents du CIQ ainsi que les habitantes et habitants de notre quartier seront prévenus de la parution de ce 

PLUI, et le CIQ se tiendra à leur disposition. 

2- Les référents pour notre quartier : 
Aucune remarque particulière concernant le travail mené par Jean-Marie VINCENT sur ce sujet. 

3 FUN traverse Paul : 
Le projet mené par « PLAN VERT» et présenté par Mme Céline JOUENNE, et soutenu par le CIQ devrait être 

l'association porteuse du projet. 

4 Assemblée générale du CIQ du 08 avril 2024 : 
Il est spécifié que les questions concernant l'OAP ne feront pas l'objet de questions directes au vue de la date de la 

connaissance du PLUI. 

Cependant dans le rapport moral et rapport d'activité ce sujet sera spécifié. 

5 - Questions diverses : 
Mr Philippe BERGE informe le CA du travail mené actuellement par le GPO (groupe de partenariat opérationnel), et 

notamment les véhicules ventouses. 

Rappel: Exposition peinture et objets d'arts les 23 et 24 mars 2024 

Rappel : Loto place Bonnefon le dimanche 07 avril 2024 à 14H30 
Fête de quartier Mr GUILLON se propose avec son association de porter un projet dans le cadre des fêtes de quartier 

proposées par la mairie de Marseille. Le CIQapportera son soutien pour la communication de cette réalisation. 

La séance est close à 19H45 

Le Président du CIQ 

®
CIQ 

\S' ~ 

G. DERHILLE 

PROCHAIN CA LE LUNDI 03 JUIN 2024 A 18H00 
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